

# Анатолий РОМАНОВИЧ: уже 27 матчей в премьер-лиге

Транзитом через Новгород, которому отдано пять лет жизни, проследовал из Белоруссии в большой футбол Анатолий Романович, играющий сейчас в грозненском «Тереке». Прошлой осенью он получил поздравления по случаю второго места, занятого командой из столицы Чечни в первом дивизионе. В нынешнем сезоне Анатолий сыграл уже в 14 матчах из 15-ти, проведённых в премьер-лиге клубом, возглавляемым президентом Чеченской Республики Рамзаном Кадыровым. «Терек» сейчас занимает комфортное для дебютанта 10-е место. Этим можно объяснить щедрость, проявленную главой Чечни по отношению к партнёру Анатолия Романовича в обороне – Радославу Забавнику, который после июльского матча с лидером чемпионата – казанским «Рубином» получил шикарный подарок: джип «Тойота Ленд Крузер».

Анатолий Романович – центральный защитник грозненской команды, и тоже вполне рассчитывать на подобный знак внимания, потому что в первом круге лишь однажды был заменён. Да и то вынужденно – по причине травмы, полученной в Химках в поединке с одноимённой командой.

Тогдашний тренер грозненцев Л.В. Назаренко сообщил на послематчевой пресс-конференции, что его подопечного «...еле откачали, удар соперника пришёлся ему в горло, он начал задыхаться и мог умереть. Если бы наш врач вовремя не вмешался, все могло кончиться очень плохо...».

Слава бог, что всё обошлось, и через десять дней, 16 мая восстановившийся защитник «Терека» полностью отыграл матч против «Динамо» в Москве. А после полуторамесячного перерыва в чемпионате России, вызванного финальными играми Евро-2008, Анатолий снова провёл все 90 минут в победном для грозненцев домашнем поединке против московского «Спартака», закончившемся со счётом 3:1. В следующем матче – на выезде с «Москвой» – Анатолий был признан лучшим игроком в составе «Терека» по версии газеты «Спорт-Экспресс». А в поединке в Ярославле с «Шинником» он впервые вышел на поле с капитанской повязкой в отсутствие лидера «Терека» 35-летнего Тимура Джабраилова.

Путь к футболному признанию выдался для Анатолия непростым и извилистым, как река Терек, протекающая через Грозный. Начал в любительском клубе-аутсайдере, затем второй профессиональный дивизион, первый, и только после этого премьер-лига...

Анатолий родился 9 сентября 1979 года в городе Солигорске Минской области Белорусской ССР, где занимался футболом столь прилежно, что оказался среди кандидатов в юношескую сборную республики. Однако по совету родителей в 15-летнем возрасте отправился в Новгород, к бабушке Капиталине Ивановне. Поступил в электронно-механический колледж и пришёл в СДЮШОР-2 к Валерию Чугуну, в своё время игравшему

в командах мастеров всесоюзной второй лиги.

Взрослый футбол для Анатолия начался с участия в северо-западном турнире любительских команд. В 1997 году «Новгород» занял предпоследнее, 8-е место. В 1998-м команда сменила название, однако это не помогло: СДЮШОР-2 – «Стиморол» опустился на 9-ю строчку в итоговой таблице.

В 1998 году Анатолий отметился одним точным ударом в створ чужих ворот, а его надёжная игра в защите вызвала интерес у руководства «Оазиса» (Ярцево, Смоленская область), который выиграл зональное первенство и в 1999 году стартовал в западной зоне второго дивизиона. За два сезона в «Оазисе» Анатолий сыграл 65 матчей, забил 1 гол. Тогда, осенью 2000 года, «Оазис» удачно выступил в розыгрыше Кубка России, дошёл до 1/16 финала, где лишь в дополнительное время со счётом 1:2 уступил махачкалинскому «Анжи» – будущему финалисту турнира.

Игра новгородца произвела впечатление на гостей с Северного Кавказа, и в 2001 году он переехал в столицу Дагестана, где в другой махачкалинской команде – «Динамо» – провёл четыре сезона. Если в 2001 году дагестанские футболисты замкнули шестёрку сильнейших в южной зоне второго дивизиона, то уже в 2002-м завоевали «серебро», в 2003-м – стали победителями и в 2004 году взяли старт в первом дивизионе, где заняли достойное для новичков 11-е место при 22-х участниках. В том сезоне Анатолий провёл 31 матч.

В начале 2005 года Анатолий был приглашён на просмотр в краснодарскую «Кубань», принял участие в предсезонных матчах, но в конце марта по приглашению главного тренера нальчикского «Спартака» Юрия Красножана переехал в Кабардино-Балкарию. И правильно: в год 70-летия своего клуба спартаковцы завоевали путёвку в премьер-лигу, став серебряными призёрами в первом дивизионе.

Новичок «Спартака» сыграл в 35-ти матчах из 42-х игр, проведённых командой, и забил 2 гола. Причём оба – в одном матче, 9 июля, с под-

Материал подготовлен при поддержке ОАО «Институт Новгородгражданпроект» (генеральный директор – депутат Новгородской Думы В.О. Букетов)



московными «Химками». Анатолий Романович на глазах 8 000 зрителей вначале сравнял счёт, а затем сделал первый шаг к разгрому соперника – 5:2.

По версии газеты «Спорт-Экспресс», по итогам марта-сентября 2005 года спартаковец замкнул тройку лучших защитников турнира. А после того победного сезона, уже в декабре ему пришлось перенести серьёзную операцию на паховых кольцах.

Дебют новгородца в высшем классе отечественного футбола состоялся далеко от Кавказа – на берегах Волги. В 2006 году он принял предложение Олега Долматова, главного тренера ярославского «Шинника», серебряного призёра чемпионата Европы 1972 года. Новгородец дебютировал 5 марта в первом матче 1/8 финала Кубка России против казанского «Рубина». Тогда ярославцы выиграли – 1:0, однако в ответном поединке пропустили два безответных мяча.

18 марта новгородец открыл счёт матчам в чемпионате премьер-лиги – в Москве в матче с «Динамо», закончившемся вничью – 1:1. Анатолий провёл на поле все 90 минут. 26 марта он «отличился» во встрече с ЦСКА. Выйдя на замену в первом тайме, он в течение 18 минут получил две жёлтые карточки в единоборствах с известным бразильским нападающим Карвалью, за что был вынужден досрочно покинуть поле.

Но футбол переменчив – некогда грозный, а нынче погрузневший форвард уехал обратно на родину, а его «обидчик» прочно занял место в обороне амбициозного кавказского клуба, планирующего пробиться, как минимум, в розыгрыш Кубка Интертото. 5 апреля Анатолий и Даниэль да Сильва снова встретились на поле 4 мая в Грозном, и хозяева поля добились сенсационной победы. Судя по счёту 1:0, на этот раз дуэль выиграл наш земляк.

Обратимся снова к 2006 году. Тот сезон выдался провальным для



Сильнее всего за Анатолия переживают, конечно же, его родные. Например, супруга Алёна, коренная новгородка, получившая в НовГУ имени Ярослава Мудрого два высших образования: историческое и экономическое.

Анатолий, кстати, вначале тоже учился в Новгородском университете, но после переезда в Махачкалу перевёлся в аналогичный дагестанский вуз, диплом которого и получил в 2004 году.

Родители – Надежда Николаевна и Владимир Анатольевич – по-прежнему проживают в Солигорске, однако мечтают вернуться в родной Новгород, где они встретились три десятка лет назад.

Отец Анатолия перед отъездом в Белоруссию трудился токарем в ПО «Волна», играл за заводскую команду и привил любовь к футболу обоим сыновьям: старшему Анатолию и младшему Николаю. Даже любимая супруга в молодости с готовностью занимала место в воротах!

И, разумеется, за Анатолия очень болеет бабушка Капиталина Ивановна, сорок лет проработавшая на Новгородском рыбокомбинате. Ей доверено хранение растущей с каждым годом коллекции наград любимого внука, который, кстати, взял за правило в межсезонье играть в Новгороде в мини-футбол.

И последняя, пожалуй, самая главная новость: совсем скоро в семье Алёны и Анатолия появится пополнение.

## однако



«Со следующего года футбольный клуб «Терек» должен будет состоять из чеченских игроков», – сказал Глава Чеченской республики Рамзан Кадыров в конце июля на встрече с министром по физической культуре, спорту и туризму республики.

волжан, они заняли последнее место и покинули класс сильнейших. Анатолий с другими тремя футболистами остался в «Шиннике», который в 2007 году под руководством нового тренера Сергея Юрана успешно стартовал в первом дивизионе.

Тогда же Анатолий сдружился с Александром Павленко, ныне снова играющим в московском «Спартаке» после прошлогодней ярославской «ссылки», где он был признан лучшим игроком сезона.

Однако новгородец завоевал путёвку в премьер-лигу в составе основного соперника волжанской команды – грозненского

«Терека», финишировавшего вторым после «Шинника». Вышло так, что в Ярославле у Анатолия не заладилось: всего два матча он сыграл полностью, в 10-ти играх вышел на замену, получил два предупреждения и один раз был удалён с поля. Опытный защитник переехал в августе в Чечню, где местные футболисты вели упорную борьбу за вторую путёвку в высший класс с игроками новосибирской «Сибирью». Новичок помог дерзкому «Тереку» на финише, в 10-ти матчах забив 2 гола. Первый раз отличился 12 сентября в поединке с новозунецким «Металлургом-Кузбассом». Второй раз – 15 сентября в принципиальном матче с «Сибирью».